

# 龙腾四海共迎春 携手书写新篇章

## ——我驻外使领馆举办春节招待会喜迎龙年春节



新华社北京2月7日电 综合新华社驻外记者报道：中国农历龙年春节将至，我驻外使领馆举办春节招待会，驻在国政要、各界友人、华侨华人、中资机构和留学生代表等欢聚一堂，共话交流合作，期待携手书写双边关系新的篇章。

塞浦路斯总统赫里斯托祖利季斯专门录制的祝福视频在中国驻塞浦路斯大使馆迎春活动上播放。赫里斯托祖利季斯在视频中说，塞中两国友谊建立在相互信任、尊重和理解基础上，作为欧盟成员国，塞浦路斯始终坚定和积极支持欧盟发展与中国关系。中国驻塞浦路斯大使刘彦涛表示，中方愿与塞

方一道，以构建人类命运共同体理念为引领，推动中塞战略伙伴关系进一步走深走实。

基里巴斯总统马茂日前出席中国驻基里巴斯大使馆春节招待会，向中国人民致以新春问候。他表示，基中在相互尊重、共同合作、共谋繁荣的基础上建立深厚友谊。龙年将至，愿携手共进，共同开创繁荣美好未来。

马来西亚副总理法迪拉在中国驻马来西亚大使馆举办的龙年春节招待会上表示，2024年是马中建交50周年，马来西亚期待与中国增进民心相通，加强更具建设性的合作，造福两国人民。招待会上发布了由中马双方共同设计

的两国建交50周年官方纪念标志。中国驻马来西亚大使欧阳玉靖说，站在新的历史起点上，双方将继续携手相伴，互信、互惠、互利，共同推动中马命运共同体建设行稳致远。

中国驻俄罗斯大使馆日前举办“2024留俄学生春节联欢会暨招待会”。俄罗斯教育部副部长格列博夫说，俄中教育合作蓬勃发展，希望两国青年一代为进一步发展俄中合作作出贡献。中国驻俄罗斯大使张汉晖表示，希望中国留学生积极参与中俄交流，助力两国世代友好，争做友谊使者。

在中国驻博茨瓦纳大使馆春节招待会上，博茨瓦纳外长夸佩代表博政府

向在博华侨华人致以新春祝福，感谢中国长期以来为博经济社会发展所作贡献。中国驻博茨瓦纳大使王雪峰在致辞中回顾了中博友好合作成果，表示将牢记初心使命，进一步推动中博关系发展。

在中国驻智利大使馆日前举办的春节招待会上，智利参议院智中友好小组主席莫雷拉对新华社记者说，智中两国建交以来，双边关系深化的脚步从未中断。中国是智利的好朋友，两国不仅是重要经济伙伴，在民心相通、文化教育合作方面也取得重要成果。中国驻智利大使牛清报表示，过去一年，中智关系硕果累累。中智务实合作更加密切，人文交流蓬勃发展。两国元首成功会晤，为中智友谊与中智关系发展指明了方向，注入了强劲动力。

在中国驻悉尼总领事馆举办的春节招待会上，澳大利亚新南威尔士州州督代表米勒、州长代表坎珀等当地官员与新州侨胞、中资机构及留学生代表等一起体验书法、描画脸谱、茶艺等文化项目。坎珀表示，春节已成为澳多元文化重要组成部分，新州愿加强与中方地方交流合作，推动澳中关系发展。

中国常驻维也纳联合国办事处和其他国际组织代表李松、奥地利国民议会外事委员会主席马茨内特、旅澳华侨华人、留学生、中资企业代表以及各界人士齐聚中国驻奥地利大使馆春节招待会。中国驻奥地利大使开政与在场嘉宾共同祝福中奥传统友谊和各领域合作再上新台阶，两国繁荣昌盛、人民幸福安康。

在中国驻摩洛哥大使馆举办的春节招待会上，中国驻摩洛哥大使李昌林表示，过去一年是中摩建交65周年，双方重温友好历史，秉持合作初心，携手书写了中摩关系新的精彩一页。

左上图：2月2日，嘉宾在中国驻澳大利亚悉尼总领事馆春节招待会上用毛笔写“福”字。

新华社发

外交部发言人

# 中国始终致力于扩大中外人员交往

## 欢迎更多法国朋友来中国走走看看

新华社北京2月7日电 (曹嘉玥、薛昱婷)外交部发言人汪文斌7日在例行记者会上表示，中国始终致力于推进高水平对外开放，扩大中外人员交往。欢迎更多外国朋友到中国来，感受一个真实、立体、全面的中国。

近期，为便利外国人入境办理手机号码，中国电信、中国移动、中国联通等运营商在北京、上海、广州、昆明、成都、厦门等城市机场口岸新增9个服务网点，在北京、广州、深圳、西安、青岛等城市对外交往较多的重点区域新增6个服务网点。

对此，汪文斌表示，中国始终致力于推进高水平对外开放，扩大中外人员交往。“经了解，中方主管部门和电信运营商近期采取了提升电信服务水平的措施，为外国人来华旅行、工作、学习、生活提供了更多便利。”

汪文斌说，随着中国推动中外人员往来便利化举措不断提质升级，中国公民更加安全、便捷地走出国门，来华的外国朋友也体会到了更多的方便和快捷。近段时间以来，中方陆续推出“两减三免”，即减少签证申请表填报内容、阶段性调减签证费、免采部分申请人指纹、免签证预约、对法德等国试行单方面免签政策等便利举措。截至目前，中国已与157个国家缔结了涵盖不同护照的互免签证协定，与44个国家达成简化签证手续协定或安排，同23个国家实现全面互免签证。

“随着农历新年的临近，我们欢迎更多外国朋友到中国来，用自己的眼睛观察中国，用自己的耳朵倾听中国，用自己的脚步丈量中国，感受一个真实、立体、全面的中国。”汪文斌说。

新华社北京2月7日电 (曹嘉玥、黄扬)2024年是中法建交60周年，也是中法文化旅游年。近期中法双方分别在哈尔滨和巴黎举办了中法文化旅游年开幕式。

外交部发言人汪文斌7日在例行记者会上回答有关提问时表示，中方愿以2024年中法文化旅游年、巴黎奥运会为契机，同法方开展更多交流互动，增进两国民众相知相亲。欢迎更多法国朋友在2024年来华走走看看。

汪文斌说，法国是同中国人文交流历史最悠久、合作最密切的国家之一。在中法建交60周年之际举办中法文化旅游年，是去年马克龙总统访华期间，两国元首为增进中法人文交流、促进民心相通达成的重要共识，也是继2003年至2005年中法互办文化年、2014年庆祝中法建交50周年系列活动后的又一重点人文交流项目。

汪文斌介绍，双方高度重视本次文化旅游年。两国元首发表视频致辞，强调以“双年”为契机，密切两国人民特别是青年之间的交往，为中法关系未来发展奠定更坚实的基础。去年11月中法高级别人文交流机制第六次会议期间，两国外长见证发布了2024年中法十大精品人文交流活动清单，除哈尔滨冰雕、凡尔赛宫音乐会外，还包括“凡尔赛宫与紫禁城”展览、巴黎奥运会“中国之家”、中国彩灯节、唐代文物和景德镇陶瓷文化主题展等等。此外，中法地方政府、民间团体、艺术机构等各界参与“双年”活动热情高涨，正精心筹备涵盖表演艺术、视觉艺术、文化遗产、旅游推广等领域的数百项人文活动。

他表示，中方愿以2024年中法文化旅游年、巴黎奥运会为契机，同法方开展更多交流互动，增进两国民众相知相亲。“中国已经对法国实施15天免签入境政策，我们欢迎更多法国朋友在2024年来华走走看看，领略和感受中国多样的自然风光和多元的风土人情，了解和品尝中华文明和传统美食，见证和体会当今中国发展变化和法中深厚人民友谊。”

外交部发言人

# 对智利前总统皮涅拉不幸逝世表示深切哀悼

新华社北京2月7日电 (记者曹嘉玥)外交部发言人汪文斌7日说，中方对智利前总统皮涅拉不幸逝世表示深切哀悼，向其家属和智利人民表示诚挚慰问。

汪文斌说，皮涅拉先生是智利杰出的政治家、企业家，深受智利人民爱戴，也是中国人民的老朋友、好朋友。他曾

多次访华，致力推动中智关系发展和互利友好合作，为两国友好事业作出积极贡献。

智利内政部长6日证实，74岁的皮涅拉当天在智利首都圣地亚哥直升机坠毁事故中身亡。皮涅拉曾于2010年至2014年及2018年至2022年间两次出任智利总统。

古特雷斯发表龙年新春致辞

# 感谢中国坚定支持多边主义

新华社联合国2月6日电 (记者王建国)联合国秘书长古特雷斯6日发表农历

龙年新春致辞，对中国人民坚定支持联合国、多边主义和全球进步表示感谢。

古特雷斯在视频致辞中说：“在龙年到来之际，我谨向大家致以最亲切的问候。龙象征着活力、智慧、守护、吉运，正是我们应对当今全球挑战所需要的特质。”

古特雷斯表示，今年是农历新年获得联合国假日后的首个春节，感谢中国和中国人民对联合国、多边主义和全球进步的坚定支持。“只要我们携手共进，就能实现一个可持续、公正与和平的未来。”

“祝大家在新的一年里身体健康、幸福美满、兴旺发达。”古特雷斯说。

# 中国图书在第55届开罗国际书展上受欢迎

据新华社开罗2月7日电 (记者姚兵)第55届开罗国际书展6日在埃及国际会展中心落下帷幕。本次书展吸引了约70个国家的1200家出版机构参加，中国图书受到当地读者欢迎。

记者日前在现场看到，专注于中国图书推广的埃及希克迈特文化产业集团展台上摆放着《丝绸之路》《中国当代文

学史》等多部阿拉伯语版获奖作品，以及HSK(汉语水平考试)等中文学习教材。展台分为历史、文学、科技等多个板块，前来购书的埃及读者络绎不绝。

希克迈特文化产业集团总裁艾哈迈德·赛义德告诉记者：“我们展出了1000册中国图书，其中300册为儿童读物，200册为中文学习读物，其他500册涵盖

各个领域。”他表示，与去年书展相比，中国图书的销量大幅增长。

克罗地亚·萨米尔是艾因夏姆斯大学中文系二年级的学生，他选中了一本鲁迅的小说集。“鲁迅在社交媒体上十分受欢迎，因此我买了这本书。”他说，“我想通过阅读来提升中文水平，并希望有一天能去中国工作。”

# “得州对峙”愈演愈烈 美国移民困局难解

郭澍东

## 国际观察

中国新闻专栏

连日来，围绕美墨边境非法移民问题，美国联邦政府与得克萨斯州之间的角力和对抗呈愈演愈烈之势。不过，所谓非法移民问题只是一层外衣，内里其实是民主、共和两党的私利博弈。最近快速升温的边境移民问题，再次将美国的政治极化、民主失灵暴露出来，美议员关于“红州和蓝州进行国家离婚”的声音更是引发各方关注。

美国与墨西哥的边境线约一半在得州，越境移民问题一直是得州政府的痛点之一。本次美国联邦政府与得州的“得州对峙”事件始于美国最高法院在拜登政府申请下，授权联邦执法机构边境巡逻队拆除得州搭建的铁丝网。作为应对，得州州长、共和党人阿博特援引宪法自卫“有自卫权防御入侵”，无视最高法院裁决，并调动得州国民警卫队继续修建加固铁丝网，与联邦

执法人员武装对峙。阿博特的做法得到美25名共和党籍州长和前总统特朗普的声援。当前，“得州对峙”事件已经在美国政坛引起轩然大波，并在美国社会引发关于非法移民困局长期难解的思考。

美国长期奉行霸权主义、干涉他国内政和滥用单边制裁，是导致“得州对峙”事件的根本原因。在“门罗主义”提出后的200余年间，美国将拉美地区视为“自家后院”，其种种霸权行径给广大拉美人民带来深重苦难。正是美国制造的苦难驱使着该地区民众宁可冒着被遣返、驱逐、关押，乃至失去生命的风险，也要北上前往美国。据统计，仅2023年，被美国驱逐或逮捕的非法移民就超过320万人。大量涌入的拉美裔移民在改变美国人口结构的同时，某种程度上也加剧了美国国内族群之间的对立。

美国内部的恶性竞争将移民问题推向难解的深渊。近年来，随着政治极化和民意撕裂日益加剧，美国民主、共和两党日益呈现“水火不容”之势，在枪支管控、气候变化等诸多问题上往往意

见大相径庭，并通过各自的社交圈、媒体圈、政策圈持续相互发难攻讦。移民问题极具争议性，也是双方争斗的关键点之一。民主党批评共和党迎合“白人至上”主义，共和党则指责民主党通过接收移民为选票扩容。

美国大选是非法移民问题近日迅速升温的催化剂。正如2021年拜登与特朗普之争催化出举世震惊的“国会山骚乱”，“得州对峙”则是美国“选举综合征”在2024年的最新表现。一方面，民主党一向重视少数族裔的选票，共和党则需要争取保守派选民的支持。另一方面，美式选举周期较短，参选者往往急功近利，为收割选票而来漠视长期政策目标。正因如此，非法移民这个老问题才在短期内引爆，最终导致“得州对峙”事件发生，甚至引发关于“美国是否会发生内战”的讨论。

“得州对峙”事件再次证明，美式民主绝非其一直标榜的“样板间”。在可预见的未来，随着美国的政治极化和社会撕裂持续加剧，美国边境非法移民问题也将深陷难解困局。



2月6日，希腊比雷埃夫斯港(以下简称比港)赫拉克莱乌斯滚装码头扩建工程正式落成。赫拉克莱乌斯码头原为比港修船码头，滚装码头扩建项目于2021年8月10日开工，2024年1月完成交付，项目投资总额超过2000万欧元。比港是希腊最大港口，位于雅典西南约10公里处。2016年，中远海运集团成功中标比港港务局私有化项目，正式成为港务局控股股东并接手运营管理。图为当日在比港拍摄的落成仪式现场。

新华社发

# 中方呼吁国际社会努力降低巴以冲突对伊拉克局势的外溢影响

据新华社联合国2月6日电 (记者王建国)中国常驻联合国副代表戴兵6日呼吁，国际社会努力降低巴以冲突对伊拉克局势所造成的外溢影响。

戴兵在安理会伊拉克问题公开会上表示，一段时间以来，巴以冲突持续升级，伊拉克也受到外溢影响波及，伊境内发生多起袭击事件，安全局势令人担忧。中方

呼吁各方特别是有影响力的大国，尊重伊拉克主权、独立和领土完整，保持冷静克制，避免采取加剧局势紧张的行为，为推动局势降温发挥建设性作用。

戴兵说，伊拉克政府顺利完成省级议会选举，采取切实举措推进经济改革、打击腐败、创造就业、改善公共服务，中方对此表示赞赏。伊拉克各派别

加强团结、实现和解、致力发展，符合伊拉克人民根本利益。中方支持伊拉克中央政府和库尔德地区政府继续就未决问题加强对话协商，寻求可持续解决方案。中方支持伊拉克同地区国家发展睦邻友好关系，支持伊拉克与科威特继续推动寻找科失踪人员和国家财产工作不断取得进展。